

Informace z jednání pracovní skupiny prevence kriminality

V polovině října se uskutečnilo další z pravidelných jednání pracovní skupiny prevence kriminality. V úvodu byla v krátkosti zmíněna aktuální statistika trestné činnosti na území města. Za první tři čtvrtletí bylo spácháno v Příbrami 1 179 trestných činů, což je mírný nárůst oproti roku 2010 (1 157 trestných činů). Ve srovnání s předcházejícími lety je ale současný stav úroveň trestné činnosti na území města Příbram nízký, například v roce 2009 bylo za stejné období v Příbrami spácháno 1 504 trestných činů, což je o 325 trestných činů více než v roce 2011.

Poté následovala krátká informace o stavu realizace projektu prevence kriminality zařazených do Městského programu prevence kriminality na letošní rok. Jak jsem Vás již informoval v minulém vydání Kahanu, město dokončuje osvětlení 6 rizikových lokalit a stále probíhá instalace bezpečnostních řetězků pro seniory. V rámci projektu Podpora vzdělávání dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí DOUČOUK jsme požádali o změnu využití účelové dotace, která nám byla schválena a chystáme se zakoupit elektronické výukové programy pro doučování dětí v hodnotě 10 000,- Kč, které budou využívány při doučování i v následujících letech. V rámci projektu Jak řešit dluhy poskytneme nejen speciální dluhové poradenství pro občany, ale také se uskuteční 2 kurzy z oblasti prevence vzniku zadluženosti. Semináře na téma finanční gramotnost se uskuteční v průběhu listopadu, a to v Azylovém domě Příbram (pro zde ubytované matky) a na Waldorfské škole Příbram pro gymnazisty.

Velká část jednání byla věnována přípravě Strategie prevence kriminality města na léta 2012 – 2015 (dále jen Strategie). Město má v současné době zpracovanou tříletou koncepci prevence kriminality, jejíž platnost vyprší koncem letošního roku. Město se rozhodlo zpracovat další koncepci materiál z oblasti prevence kriminality, který bude vedle zmapování stávajícího stavu obsahovat i vize a priority na období příštích 4 let.

Schválení výše zmínované Strategie začátkem příštího roku Zastupitelstvem města je nezbytnou podmínkou pro to, abychom mohli i v následujících letech žádat dotace na projekty prevence kriminality z Ministerstva vnitra ČR. V současné době se zpracovává analytická část této Strategie (bezpečnostní analýza a institucionální analýza). Po jejím dokončení se výtýčí v rámci pracovní skupiny prevence kriminality priority a opatření, která by se měla v Příbrami v rámci snížení kriminality a zvýšení bezpečnosti ve městě realizovat v příštích 4 letech.

V rámci diskuse informoval vedoucí Odboru školství Mgr. Kopecký o tom, že v průběhu školních prázdnin nebyly s provozem školních hřišť, která byla zpřístupněna dětem zdarma, žádné problémy a nedošlo ani k poškozování vybavení hřišť. Dále ještě upozornil na skutečnost, že z finančních prostředků Evropské unie byla dokončena modernizace hřiště u Základní školy pod Svatou Horou, které je po skončení vyučování zpřístupněno zdarma veřejnosti.

Přítomní také obdrželi od JUDr. Fary informace o tom, že v průběhu listopadu se uskuteční další besedy na příbramských školách v rámci realizace projektu Fotbal proti zločinu, který organizuje 1.FK Příbram ve spolupráci s městem Příbram a MP Příbram. Tento školní rok dojde k obměně náplně besed (dříve bylo hlavním tématem smysluplné trávení volného času, zdravý životní styl apod.). Po dohodě s ředitelem 1.FK panem Větrovským, který realizaci tohoto projektu inicioval, budou besedy zaměřeny především na násilí mezi dětmi a divácké násilí na stadionech. Po něm sdělila Mgr. Novotná-Kuzmová, DiS., že proběhlo veřejné projednání Komunitního plánu sociálních služeb obce s rozšířenou působností (ORP) Příbram. Komunitní plán je již kompletně zpracován, byl projednán v řídicí skupině komunitního plánování a sociální komisi. V nejbližší době bude předložen do Rady města a následně ke schválení Zastupitelstvu města. V rámci zpracování tohoto Komunitního plánu byl vytvořen i Katalog poskytovatelů sociálních služeb v ORP Příbram, který občanům usnadní orientaci v oblasti poskytovaných sociálních služeb v regionu.

MVDr. Josef Řihák

předseda pracovní skupiny prevence kriminality

Dne 24. 9. ve 22.00 hod. si strážník MP při kontrole budovy Městského úřadu všiml podezřelý se chovající osobou, která se zdržovala u Zámečku. Strážník touto osobou vyzval k prokázání totožnosti, kdy zjistil, že se jedná o muže ve věku 54 let. Následně kontaktoval operáčního MP Příbram a zjistil, že muž je celostátně hledanou osobou.

Dne 4. 10. ve 23.02 hod. oznámila telefonicky na služebnu MP Příbram servírka baru Domino, že odmítla obsluhu opilého hosta a ten nyní obtěžuje ostatní hosty a odmítá provozovnou opustit. Hlídku po příjezdu zastihla opilého muže s jízdním kolem. Tohoto vyzvala, aby bar opustil. Dotyčný uposlechl, avšak venku začal strážníky slovně napadat, domáhal se opatřování vstupu do provozovny, přičemž téměř rozbil skleněnou výlohu baru. Protože odmítal sdělit nebo prokázat svou totožnost, byl hlídkou vyzván k nastoupení do služebního vozidla za účelem předvedení na Policii ČR ke zjištění totožnosti. Muž se choval agresivně, nechtěl vejít do budovy obvodního oddělení a přitom vrazil do vstupních dveří a poškodil je. Následně se ho podarilo ztotožnit. Bylo zjištěno, že jde o muže ve věku 33 let. Jelikož se muž ani potom nezklidnil, ohrožoval sebe i své okolí a projevil úmysl odjet na neosvětleném kole do místa bydliště, byl hlídkou MP za pomoci hlídky policie převezen ke výtěhu do Oblastní nemocnice. Ošetřující lékař rozhodl o jeho umístění do Protialkoholní záchytné stanice Příbram.

Dne 18. 9. ve 23.48 hod. kontaktovala osobně v Brodské ulici hlídku MP 44letá oznamovatelka a sdělila, že jí doma neustále obtěžuje 47letá žena zvoněním na domovní zvoněk a telefonními hovory. Hlídku dále zjistila, že tyto ženy spolu již jednou podobný konflikt řešily. Na dotaz strážníku oznamovatelka uvedla, že výše zmíněná žena za ní přijela autem Citroën a je pod vlivem alkoholu. Tato skutečnost byla patrná i z jejího chování a způsobu komunikace. Dotyčná však tvrdila, že autem nepjela a výše uvedené vozidlo je ani není její vlastnictvím. Hlídku tedy vyzvala přítomné ženy, aby hádku ukončily, a ony se odebraly domů. Protože bylo podezření, že starší žena bude řídit vozidlo, zůstal jeden ze strážníků na místě a monitoroval situaci. Asi po deseti minutách se dotyčná vrátila a opět zvonila na oznamovatelku. Ta vyšla před dům a mezi oběma ženami znovu došlo ke slovní rozepři. Po chvíli ženy hádku ukončily a žena podezřelá z požití

alkoholu nasedla do výše uvedeného vozidla Citroën na místo řidiče. Poté se rozjela Brodskou ulicí směrem k ulici U Školy. Strážník, který celou událost sledoval, vyzoomel motocyklu, aby zakročila a uvedené vozidlo zastavila. Hlídku vozidlo zastavila v ulici U Školy a zjistila, že na místě řidiče je ona podnaplá žena. Vzhledem k tomu, že v uvedené věci vystalo podezření ze spáchání trestného činu, přivolał strážník hlídku Policie ČR, která si celou záležitost převzala za účelem dalšího vyšetřování.

Dne 20. 10. v 00.27 hod. v průběhu pravidelné kontroly okolí Kulturního domu zahledla hlídku MP na zemi vedle lavičky bezvládnou ležící osobou. Osobu se strážníkům podařilo po chvíli probrat a zjistil, že se jedná o ženu, která je zřejmě silně pod vlivem alkoholu. Jmenovaná nebyla schopná samostatně chůze ani komunikace a nedalo se vyloučit případné zranění či podchlazení. Proto hlídku přivolala záchrannou zdravotnickou službu a poslyhla posádce sanitky nezbytnou pomoc při převozu ženy do Oblastní nemocnice v Příbrami. Dotyčná u sebe neměla žádný průkaz totožnosti, ale vzhledem k místní ználosti strážníků bylo následně zjištěno, že se jedná o ženu ve věku 33 let. Hlídku přenechala shora jmenovanou v péči pracovnicků oddělení urgentního příjmu a poté pokračovala v další činnosti.

Dne 24. 10. ve 20.06 hod. oznámil na tísňovou linku MP Příbram muž, že v ulici U Nemocnice kradou 2 osoby polystyren. Na místo neproděně vyjela hlídku MP společně s hlídkou psodvů. Zároveň se sem vydala i pěší hlídku, avšak již zde nikoho nezastihla. Hlídku MP se služebním vozidlem při příjezdu Příbramskou ulicí zahledla dvě osoby nesoucí polystyren, které směřovaly na parkoviště u OD Uran. Ztotožněním strážníci zjistili, že se jedná o muže ve věku 46 a 47 let. Jmenovaní se přiznali, že balení polystyrenových desek sebrali v ulici U Nemocnice. Protože vše nasvědčovalo tomu, že v uvedené věci došlo ke spáchání trestného činu, přivolał strážník hlídku Policie ČR. Dále hlídku MP poskytl policistům nezbytnou součinnost při převozu osob na Obvodní oddělení PCR v Příbrami a poté pokračovala v plnění dalších pracovních povinností. Policie ČR případ dále vyšetřuje.

JUDr. Milan Fára

manažer prevence kriminality

Denní stacionář pro osoby s demencí

Syndrom demence, dříve spíše pejorativní označení pro zapomnětlivost staroušky a dnes nejčastěji skloňovaný výraz v souvislosti s Alzheimerovou chorobou. Nášťastě je touto problematikou častěji zmínována i v médiích společně s tématem stárnutí populace a přestává být jen strašákem pro stárnoucí rodiče a jejich děti, kteří pak nejčastěji o nemocné pečují.

Tak jako máme několik typů demence, nemůžeme hovořit jen o poruchách paměti, ale je třeba zmínit i další projevy tohoto onemocnění. Poruchy kognitivních funkcí (myšlení, vnímání, orientace v prostoru a čase, poruchy řeči) doprovází v závislosti na typu a fázi onemocnění i poruchy chování (neklid) pramenící z nemožnosti pochopit danou situaci. Proto je potřeba zajistit pro nemocné takové podmínky, aby mohli co nejlépe pobývat ve svém domácím prostředí. Je třeba zachovat pravidelný režim dne a nemocné již od počátku choroby aktivovat (zajistit program podle jejich zájmů a potřeb). V Příbrami zajišťuje několik let péči o tyto nemocné SANCO ADP ve svých Domovech se zvláštním režimem (Domeček, Vážka), kde poskytují dlouhodobé pobytové služby pro seniory, kteří již většinou

nemohou zůstat v domácím prostředí bez nepřetržité péče. Denní stacionář je takový typ služby, který by měl právě postiženým osobám umožnit co nejlépe pobývat v rodinném prostředí a zároveň pomoci pečujícím rodinám. SANCO ADP poskytuje tyto rodinám i poradenství prostřednictvím kontaktní pobočky České Alzheimerovské společnosti. Více se dozvíte na www.sanco-pb.com.

Denní stacionář je v provozu od sedmi hodin a program probíhá do půl čtvrté. Dopeřední aktivizační program je po lehkém kondičním cvičení zaměřen na trénování paměti a reminiscenci (vzpomínání formou povídání na dané téma). Po krátké polední pauze (snažíme se eliminovat noční neklid, a proto klienti po obědě nespí, jen odpočívají v křeslech či na pohovce) začíná odpolední program. Ten je volnější, spíše věnovány tvořivým a společenským aktivitám (výtvarné činnosti, společenské hry, četba, křížovky a dle počasí vycházky na zahradě objektu). Během roku jsou organizovány i výlety či návštěvy muzea. Důležité je především zachovat stálý harmonogram dne a každý nový klient si během adaptační doby (1 měsíc) zvyká na pobyt ve stacionáři (obdobu zvykání si ve dnech ve škole). Proto je lépe pobyt ve stacionáři prodloužovat postupně, anebo v počátku zapojit i rodinného pečovatele.

2. Pro žáky z 9. třídy čtyřletý obor - Živé jazyky

V našem regionu se jedná o zcela ojedinělý typ gymnaziálního studia. První cizí jazyk zpravidla angličtina je vyučován pětkrát týdně. Po dvou letech intenzivní jazykové přípravy je alespoň jeden z ostatních předmětů vyučován nejen v českém, ale částečně i v anglickém jazyce. Druhým živým jazykem může být němčina, či francouzština, dobrovolně i ruština nebo španělština. Kvalitní všeobecný základ, nadstandardní výuka cizích jazyků u zvládnutí standardního programového vybavení je dobrým předpokladem pro studium na VŠ nejen v ČR, ale i v zahraničí.

Počet přijímaných žáků: 30.

Přijetí bez přijímacích zkoušek na základě prospěchu za 1. pololetí 9. třídy s přihlednutím k vstupnímu hodnocení a účasti v soutěžích.

Gymnázium organizuje povinné kurzy, výměnné pobyty jak v rámci programu Komenius, tak nezávisle do Německa, biologicko - ekologický kurz z tematické pobyty v přírodě. Žáci mají možnost prohloubené jazykového vzdělávání formou CLIL, tzn., že si osvojují učivo nejjazykového předmětu spolu s jazykovými dovednostmi. Škola též pořádá videokonference do partnerských škol v zahraničí. Velký úspěch škola sklízí s představeními dramatického kroužku.

Adresa: Gymnázium pod Svatou Horou, Balbínova 328, Příbram II, tel.: 318 679 020, 318 679 021, fax: 318 679 022, email: gshpb@gshpb.cz, internet: www.gshpb.cz.

Mgr. Pavel Sedláček, ředitel

Den otevřených dveří

Přijďte se podívat na Gymnázium pod Svatou Horu, kde se koná 8. 12. 2011 a 12. 1. 2012 od 9 do 14 hodin Den otevřených dveří.

Dne 12. 1. 2012 se můžete stát od 16 do 18 hodin na hodinu gymnazistou a vyzkoušet si své pocíty i některé znalosti a vědomosti. Budete moci navštívit hodinu angličtiny, dějepisu, českého jazyka a uvolnit se v učebně informatiky či v chemické laboratoři. Na dnech otevřených dveří škola prezentuje své obory, projekty, vybavení i své možnosti a úspěchy. Průvodce po škole uchazečům a rodičům dle stávající studentů, odborné dotazy rádi zodpoví vyučující.

Gymnázium pod Svatou Horou nabízí:

1. Pro žáky ze 7. třídy šestletý obor - Brána k vysoké škole Je vhodný pro zájemce o další studium, především pro ty, kteří se nedokázali ke studiu rozhodnout již v páté třídě, případně pro ty žáky, u kterých se studijní předpoklady projevily až později, případně pro žáky ze vzdálenějších obcí, pro které je dojíždění v 6. a 7. třídě náročné. Studenti získají všeobecný základ pro studium na VŠ. Zvládnutí standardního programového vybavení je jednou z důležitých náplní předmětu informatika. Široká volba volitelných předmětů umožní individuální zaměření s ohledem na zájmy a budoucí profesní orientaci.

Počet přijímaných žáků: 30.

Při přijetí se přihlíží k prospěchu za 1. pololetí sedmé třídy, součástí řízení je vstupní pohovor.

My, obyvatelé DPS v Brodské ulici, bychom touto cestou chtěli poděkovat městu Příbram za to, že investovalo nejen své peníze, ale i peníze z Evropských fondů do zateplení DPS, včetně střechy, výměny oken, dveří a balkonů. Představa tak rozsáhlé rekonstrukce vyvolala v každém z nás spoustu obav, nejistoty a strachu, jak to vše zvládneme. Díky zodpovědnému přístupu pracovníků všech zúčastněných firem a jejich lidskému přístupu k nám práce probíhala přesně podle plánu. Rovněž všichni zaměstnanci Pečovatelské služby nám pomáhali s přípravami, úklidem, ale i s jinými překážkami. Nyní je rekonstrukce dokončena a dům zařít novotou. Okolí je krásně upravené a my jsme všichni vděční, že s nadcházející zimou budeme bydlet v takto zatepleném domě, což nám zpříjemní nejen samotné bydlení, ale vylepší rozpočet každého z nás. Děkujeme.

oprava památky v kostele svatého Jakuba Staršího v Příbrami I

V tomto kostele je cínová křtitelnice, která letos slaví narozeniny. Je jí 500 let a na svůj věk opravdu vypadá. Na tom, že její stav je kritický, se shodují i příznivci odborníci. Oprava této historické památky bude finančně náročná a je jisté, že farnost sama nemá dostatek peněz. Při květnové Noci kostelů přišlihl pamístarosta V. Černý, že by bylo možno uvažovat o příspěvku z městské kasy. Přesto částka, kterou by město poskytlo, nebude stačit. Obrácíme se touto cestou na občany a podnikatele, kteří mají zájem na zachování této unikátní památky, aby podpořili její opravu. Mohou tak učinit vložením peněz do pokladničky v kostele nebo osobně po domluvě s farářem P. Jindřichem Krinkem. Další možnosti jsou uvedeny ve vývěsce na kostele. Za poskytnutou pomoc děkují nejen farnici od sv. Jakuba



V říjnu se město Příbram poprvé představilo na veletrhu Tour Salon Poznań v Polsku. Akce je spolufinancována EU v rámci ROP Střední Čechy.

Když rodiče chodí zase do školy

Sedmý ročník oblíbeného a hojně navštěvovaného projektu Základní školy, Příbram II, Jiráskovy sady 273, „Když rodiče chodí zase do školy“ byl tento rok zahájen v sobotu 15. 10. 2011. Setkání žáků a jejich rodinných příslušníků bylo tentokrát nazváno: „Dobrodružnou, výpravou po stopách Antonína Dvořáka.“ Celá akce měla velmi komunikativní a příjemnou atmosféru, byla zaměřena na turistiku, ale především na poznávání kulturních tradic našeho regionu, na seznamování se s významnými osobnostmi, které jsou s ním spojeny (předchozí ročník projektu přinesl poznatky o J. J. Rybovi, návštěvu v Podbrdském muzeu v Rožmitále pod Třemšínem, v kostele Povýšení svatého kříže, seznámení s povodňovými varhanami a malý koncert). První podzimní částí projektu se zúčastnilo přes sedmdesát účastníků, všemi byla hodnocena velmi pozitivně. Cílem projektových aktivit je utváření kvalitních vzájemných vztahů mezi žáky, školou a rodiči, získávání dovedností a znalostí při aktivním trávení společného volného času. Další setkání proběhne 3. 11. v ZŠ Jiráskovy sady formou výtvarného odpoledne, které bude tematicky navazovat na setkání předchozí. Všechny ročníky projektu a společné aktivity žáků, rodičů, prarodičů a učitelů připravují Alena Černohorská a Jana Schneiderová. Projekt je podporován zřizovatelem - městem Příbram ve formě účelové dotace. Základní škola v Jiráskových sadech má ve své víze zakotvenou ideu komunitní školy, k čemuž tento projekt také velmi významně přispívá.

Dagmar Moravcová, Alena Černohorská, Jana Schneiderová,
ZŠ Jiráskovy sady, Příbram II